
 

Αθήνα, 25.02.2026 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: Καταγγελίες εργαζομένων για φαινόμενα εκφοβισμού και παραβίασης κανόνων 

εργασιακής προστασίας στο Εθνικό Θέατρο 

Σύμφωνα με δημόσια ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων του Εθνικό Θέατρο 

(Σ.Ε.Ε.Θ.), διατυπώνονται σοβαρές καταγγελίες για επαναλαμβανόμενα φαινόμενα 

αυταρχικής λειτουργίας και παραβίασης θεμελιωδών κανόνων εργασιακής προστασίας στον 

Οργανισμό. 

Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι αναφέρονται, μεταξύ άλλων, σε: 

– μη απάντηση της διοίκησης σε ψηφίσματα της Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου, 

– συστηματική αποφυγή θεσμικών συναντήσεων, 

– προσβλητική και απαξιωτική συμπεριφορά στελεχών της διοίκησης προς εκπροσώπους των 

εργαζομένων, 

– καθυστερήσεις και παλινωδίες στην τήρηση συμβατικών υποχρεώσεων που απορρέουν από 

τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, 

– δημιουργία κλίματος εκφοβισμού και απειλητικών προειδοποιήσεων, 

– καθώς και ιδιαίτερα σοβαρή καταγγελία περί άσκησης σωματικής βίας και εξύβρισης 

εργαζομένου από τεχνικό ασφαλείας. 

Επιπλέον, γίνεται λόγος για παρεμβάσεις στο έργο εργαζομένων και για εξουσιαστικές 

πρακτικές που, κατά τους καταγγέλλοντες, υπονομεύουν την εύρυθμη και θεσμική λειτουργία 

του Οργανισμού. Ιδίως δε, καταγγελίες που αφορούν άσκηση σωματικής βίας, παραβίαση της 

εργατικής νομοθεσίας ή παρεμπόδιση της συνδικαλιστικής δράσης οφείλουν να διερευνώνται 
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άμεσα και οι πρωταίτιοι τέτοιων ανήκουστων και απαράδεκτων πρακτικών να τιμωρούνται, με 

πλήρη διαφάνεια και με σεβασμό στις προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου και λογοδοσίας. 

Το Εθνικό Θέατρο αποτελεί τον κορυφαίο δημόσιο θεατρικό οργανισμό της χώρας και 

εποπτεύεται από το Υπουργείο Πολιτισμού. Η εύρυθμη διοίκησή του, η διασφάλιση ασφαλών 

και αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας και ο σεβασμός των συλλογικών οργάνων εκπροσώπησης 

των εργαζομένων δεν συνιστούν εσωτερικό διοικητικό ζήτημα, αλλά θέμα δημοσίου 

ενδιαφέροντος και θεσμικής ευθύνης της Πολιτείας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

● Έχει λάβει γνώση το Υπουργείο Πολιτισμού των συγκεκριμένων καταγγελιών του 

Σωματείου Εργαζομένων και ποιες ενέργειες έχουν ήδη αναληφθεί για τη διερεύνησή 

τους; 

● Έχει ζητηθεί από τη διοίκηση του Οργανισμού επίσημη ενημέρωση για τα 

καταγγελλόμενα περιστατικά, ιδίως όσα αφορούν άσκηση σωματικής βίας και 

δημιουργία κλίματος εκφοβισμού; 

● Έχουν κινηθεί οι προβλεπόμενες πειθαρχικές ή διοικητικές διαδικασίες όπου 

απαιτείται, καθώς και οι διαδικασίες που αφορούν την τήρηση των κανόνων υγείας και 

ασφάλειας στην εργασία; 

● Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται από την εποπτεύουσα αρχή ότι τηρούνται οι όροι της 

Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και ότι διασφαλίζεται ο απρόσκοπτος και θεσμικός 

διάλογος με το Σωματείο Εργαζομένων; 
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